

## 云南宣威杨梅山煤矿瞒报矿难死亡人数

死亡人数已增至 12 人

据新华社昆明 4 月 18 日电 (记者浦超) 18 日,云南省宣威市副市长欧光彩在《关于海岱镇杨梅山煤矿杨梅山瓦斯事故的情况通报》中称,杨梅山煤矿 4 月 15 日发生的瓦斯事故中,煤矿瞒报死亡人数 4 人,目前这起矿难的死亡人数增至 12 人。

4 月 15 日 14 时 30 分左右,宣威市海岱镇杨梅山煤矿杨梅山井发生瓦斯事故。根据宣威市提供的材料称,事发当日当班下井 17 人,事故造成 5 人遇难,1 人下落不明,5 人受伤,其中 1 人在送往医院途中死亡,6 人安全升井。16 日 11 时 30 分左右,搜救人员找到了失踪人员,确认已经遇难。

### 云南刘家坡煤矿瞒报事故

#### 16名责任人被追究责任

据新华社昆明 4 月 18 日专电 (记者浦超)记者从云南煤矿安全监察局了解到,曾在 2010 年 11 月 18 日镇雄县刘家坡煤矿较大煤矿瓦斯爆炸事故中参与瞒报的 16 名责任人目前均被追究责任,其中 6 人被建议追究刑事责任,2 人被公安机关立案调查,8 人受政纪处分。

2010 年 11 月 18 日,刘家坡煤矿发生一起瓦斯爆炸事故,造成 5 人死亡,2 人受伤。事故发生后,该矿私自与遇难人员家属达成赔偿协议,擅自处理遇难人员尸体,伪造煤矿管理资料,封闭事故现场,遣散部分知情人员,对事故进行了瞒报。之后,组织参与瞒报的人员进行隐匿。

## 昆明查处非法储存医疗废物案

### 收购者被拘留 15 天

据新华社昆明 4 月 18 日专电 (记者王研)记者 18 日从昆明市公安局获悉,昆明警方日前查处一起非法储存医疗废物案件,一废旧塑料收购点内储存了 57 公斤使用过的一次性输液器、注射器等。目前收购点负责人已被治安拘留 15 天。

位于昆明市嵩明县嵩阳镇杨桥村委会杨家村的这一废旧塑料收购点内,储存了 57 公斤使用过的医疗废物,系国家明令禁止非法储存的危险品。该收购点为无证经营。警方的调查表明,42 岁的王江明从今年 2 月开始从事废旧塑料收购,这些医疗废物是夹杂在饮料瓶等其他废旧塑料中收购来的。王江明发现后将输液器等医疗废物整理集中后打算卖掉,但一直没有找到合适的机会。

记者了解到,根据要求,医疗废物产生 48 小时内必须处置。目前昆明正规医院的医疗废物每天由处置中心专车运输后处理。

## 警务“黑匣子”执法全记录

4 月 18 日,一名警官佩戴“执法音视频记录仪”摄像头准备出警。

近日,青岛警方开始为一线民警配备“执法音视频记录仪”,全面推行出警执法全程录音录像,实现随警监督、随警监督、远程网上监督,规范民警执法,强化民警自我约束和自我保护能力。今后,无论是群众对民警的执法过程有任何疑问,“黑匣子”都可将执法过程中的每一个细节记录下来以备事后查询,而当民警执法的准确性和公正性受到质疑时,“黑匣子”也能提供有效证据。

新华社记者李紫恒摄

## 吉林警方赴广东抓回在逃近 16 年命案逃犯

据新华社长春 4 月 18 日电 (记者周立权)记者 18 日从吉林省公安厅获悉,吉林警方日前远赴广东,将潜逃近 16 年之久的杀人犯罪嫌疑人抓获归案。

1995 年 12 月 23 日,通化市辉南县金川镇坦平村村民孙虎因琐事与同村刘某争执,厮打起来。孙虎掏出随身携带的水果刀连刺刘某 3 刀,刘某后经抢救无效死亡,孙虎案发后潜逃,下落不明。

经过调查,民警掌握了几条有价值的线索,在吉林省公安厅支持下,确定了孙虎和哥哥躲藏在广东揭阳市。警方成功将孙虎抓获,他的哥哥也因涉嫌包庇被抓获。

## 光大银行深入推进模式化经营

近日,笔者从光大银行获悉,为进一步推进模式化经营,该行今

年从制度、机制上促进模式化经营的持续开展与深化推广,促进银

行“更有内涵的发展”落到实处。

模式化经营的核心是整合银行内部资源、服务客户需要,一组

来自光大银行的数据显示:截至 2010 年末,被业内誉为“光大模式”的工程机械贷款,已累计投放超千亿元,稳居同业首位;已为 23 家

核心钢厂搭建了供应链融资网络的“钢铁金色链”模式,网络项下时

# 冰雹 14 级大风袭击广东

17 人死亡 118 人受伤



4 月 17 日,在广东顺德大良鉴海南路上,被狂风连根拔起的大树倒在路边。新华社发



4 月 17 日,广东省云浮市都杨镇遭遇冰雹。新华社发(冼超龙 摄)

新华社广州 4 月 18 日电 (记者吴涛)

广东 17 日遭遇了短时强降水、雷雨大风天气、冰雹天气等强对流天气,部分地区出现 14 级阵风。据初步统计,截至 18 日,这次天气过程造成 17 人死亡,118 人受伤。伤亡人员中,佛山市顺德区死亡 11 人,87 人受伤;佛山市南海区死亡 3 人,27 人受伤;广州市和肇庆市共死亡 3 人,4 人受伤。造成人员伤亡的主要原因是大风吹倒围墙、工棚以及大风吹起的高空落物砸到人。广东省防总有关负责

冰雹天气。

记者从广东省防总了解到,截至 18 日,这次天气过程造成 17 人死亡,118 人受伤。伤亡人员中,佛山市顺德区死亡 11 人,87 人受伤;佛山市南海区死亡 3 人,27 人受伤;广州市和肇庆市共死亡 3 人,4 人受伤。造成人员伤亡的主要原因是大风吹倒围墙、工棚以及大风吹起的高空落物砸到人。广东省防总有关负责

人告诉记者,这是广东省防总初步统计的数据,具体情况仍待相关部门进一步核实。

据广东省气象站网监测,17 日 8 时至 20 时,广东全省共有 47 个测站录得超过 50 毫米的雨量。广州、佛山、中山、肇庆等 99 个测站录得超过 8 级的大风,其中顺德区陈村仙涌居委会录得了全省最大 14 级阵风(45.5 米每秒),广州南沙横沥

镇也出现 14 级阵风(42.5 米每秒)。佛山市的高明区荷城镇、顺德区大良镇、南海九江、广州南沙、肇庆市德庆县等在 17 日中午前后先后出现了冰雹天气。

广东省气象台首席预报员卢山说,广东 25 个市县发布了雷雨大风蓝色预警信号,珠海、肇庆、梅州、深圳和广州番禺等 6 个市县发布了暴雨黄色预警信号。18 日,广东全省降水结束。

## 多处林火扑向泰山



4 月 18 日,大火威胁到群众的住房。

当日,山东济南和泰安交界处的泰山余脉界首山发生多处森林大火。因风势较大,火情正向泰山方向蔓延。目前,山东省正从周边县市调集消防力量扑救大火。

新华社记者范国 摄

突发事件

## 胶济铁路接触网故障断电



4 月 18 日,大量旅客滞留青岛火车站。

当日 13 时 33 分,因青岛市快速路施工苫盖的篷布被大风刮到铁路接触网上,造成胶济铁路 1km+50m 处接触网故障断电,16 时 54 分故障排除,铁路恢复正常运行。

新华社记者李紫恒 摄

# 食品安全乱象生“被动执法”何时休?



4 月 15 日,江苏赣榆县海头镇一家紫菜厂工作人员在加工出口日本的紫菜。新华社发(司伟 摄)

新华社点  
食品安全观察

### 以利定取舍:“执法为民”还是“执法为利”

从已曝光的食品安全事件看,一些监管部门“在办公室看样品”成为“监管习惯”;“瘦肉精”事件中,曝出“让养殖户自己取样送检”的尴尬,更有甚者,少数监管部门和工作人员将不能创收作为管与不管的取舍标准,甚至存在执法腐败,监管机构被抛之脑后。

毋庸讳言,虽然近几年财政支持力度

加大,但当前食品安全监管任务繁重,经费需求还有很大缺口。记者在调查中了解到,

发现造假也不能罚死,罚太狠了,下年找谁收钱去?本来罚 10 万元的现在罚 1 万,企业交了“保护费”,焉有不放之理?这样的怪象下,监管人员快与违规企业成为‘利益共同体’了。

此外,来自一些地方政府的压力,也削弱了监管部门负责人向记者抱怨说,政府头等大事是发展经济,监管部门如果只是管管小企业,打打苍蝇还无所谓,要是对于地方“有重要贡献”的食品企业、行业“铁面无私”,领导就会找你“谈话”。

### 问责需到位:严防“小事拖大,大事拖炸”

一些专家指出,从已曝光的食品安全事件来看,虽然部分人员确实存在失职、渎职行为,但法律法规对于如何判定监管部门是否履职到位,缺乏明确定界。每次食品安全问题发生后,监管部门“理直气壮”地把矛头指向肇事者,但监管部门和监管人员的失职却易被忽视。“这种现象一定要杜绝,监管部门也不能免责。”马广海说。

“在信息化高度发达和人民群众对食品安全高度关注的今天,食品安全监管一旦不及时,极易导致‘小事拖大,大事拖炸’,所以强化监管是重要的突破口。”舆情问题专家、天津社科院研究员陈月生等专家认为,应从问责“查处比曝光慢半拍”现象入手,铁腕查处失职渎职、以权谋私、执法腐败、部门牟利等行为。

近年来食品安全工作尽管取得一定成效,但与党中央、国务院的要求和人民群众的期望相比,食品安全水平还有不小的差距,仍需从体制机制上不断健全完善,形成长效机制。

加强基层监管部门人力、设备和经费保障力度,让罚款与部门利益脱钩,严禁罚款返还,变相“坐收坐支”。我国食品安全法明确规定,县级以上地方人民政府统一负责本行政区域的食品安全工作,绝大多数食品安全问题发生在基层,也解决在基层,黄锦建议将地方政府是否建立了工作责任制、经费保障落实情况作为检查和问责的重点。

记者 王海鹰 刘元旭 朱立毅 俞丽虹  
(据新华社北京 4 月 18 日电)

计综合资质甲级,工程勘察综合类甲级资质;(3)不接受联合体参加投标。

4. 招标文件的获取:4.1 凡有意参加投标者,请于 2011 年 4 月 19 日至 2011 年 4 月 25 日(法定公休日、法定节假日除外),每日上午 9:30 至 11:30,下午 15:00 至 17:00,携带法人授权委

托书、被委托人身份证件、营业执照、资质证书(以上证件核原件收复印件)到海口市国贸路 6 号瑞特广场 803 室报名及购买招标文件。4.2 招标文件每套售价 500 元,售后不退。

5. 投标文件的递交:5.1 投标文件递交截止时间:2011 年 5 月 13 日 9 时 00 分;5.2 投标文件

递交地点:另行通知。逾期送达的或者未送达指定地点的投标文件,招标人不予受理。

6. 发布公告的媒介:本次招标公告同时在《海南日报》、中国招标与采购网上发布。

7. 联系方式:  
7.1 联系人:海南省洋浦开发建设控股有限公司  
7.2 招标代理机构:广东宝骏工程咨询有限公司  
7.3 地址:海口市国贸路 6 号瑞特广场 803 室  
7.4 联系人:林先生 电话:0898-28810531  
7.5 联系人:陈小姐 电话:15289842149

## “鹿茸参鞭酒”等 11 种药品广告严重违规

据新华社北京 4 月 18 日电 (记者王思海)北京市药监局发布 2011 年第 1 期违法药品广告公告,47 个药品品种的 147 条违法药品广告被曝光,且均为平面媒体发布。其中,“鹿茸参鞭酒”“天赐康”等 11 种药品广告违法情节严重,违规行为主要表现在任意夸大适应症、功能主治或含有不科学表示功效的断言、保证。

据了解,在 47 种药品中,有 19 种是处方药,共在大众媒体违规发布广告 45 条。其他药品广告还存在未经审查发布、擅自篡改广告审批内容等行为。

涉及广告违规情节严重的药品分别为:张裕集团中亚药业生产的鹿茸参鞭酒,天津达仁堂生产的夜尿宁,陕西去病药业生产的除湿则海甫片,陕西去病药业生产的疗癣卡西甫散,华天宝药业生产的华天宝牌肝郁调经膏,东阿澳东药业生产的芪仙补肾胶囊,青海普兰特药业生产的十味乳香胶囊。此外,广告中标示名称为天赐康、天光下消丸、补肺丸、克淋通胶囊的药品均未标示生产企业。

## 大学生奇思妙想参加科技竞赛



4 月 17 日,一名大学生在展示设计作品“基于微传感器和射频技术的人机交互传感器游戏终端”。

当日,天津大学举行第八届天地伟业“挑战杯”学生课外学术科技作品竞赛暨“创新、实践、成才”学生科技活动月启动仪式,展出 50 余件涉及精密仪器、机械控制、土木水建、能源化工、电子电工、管理与社会科学等方面的学生科技作品,其中本科学科作品的数量占总量的近 85%。新华社发(李想 摄)

## 沪老龄人口比例高 四人中就有一名老人

据新华社上海 4 月 18 日电 (罗争光 徐靖艾) 最新统计数据显示,截至 2010 年底,大约四名上海户籍人口中就有一名老年人。

18 日,上海市民政局、上海市老龄办和上海市统计局联合发布了《上海市老年人口和老龄事业监测统计调查制度》。调查显示,截至 2010 年 12 月 31 日,上海市户籍总人口为 1412.32 万人,其中 60 岁及以上老年人口 331.02 万人,占户籍总人口的 23.4%。从全国来看,根据民政部已经发布的《2009 年度中国老龄事业发展统计公报》数据,2009 年全国 60 岁及以上老年人口为 1.6714 亿,占全国总人口 12.5%。上海老龄人口比例大大高于全国老龄人口比例。

## 香港最高 360 度观景台 “天际 100”试营业



一个女孩在天空步道上玩耍(4 月 17 日摄)。4 月 17 日,香港最高 360 度观景台“天际 100”开始试营业。“天际 100”位于香港环球贸易广场 100 楼,海拔 393 米。该观景层同时备有多媒体设施,让访客了解香港的历史沿革及风土人情。

新华社发

叶适后裔“百家宴”



4 月 18 日,村民在烧制菜肴办“百家宴”。当天,浙江省瑞安市莘塍镇叶适后裔共聚一堂。

叶适(1150-1223),字正则,浙江瑞安人,我国南宋时期著名思想家、文学家、政论家。他所代表的永嘉事功学派,与当时朱熹的道学派、陆九渊的心学派,并列为南宋时期三大学派,对后世影响深远。新华社发(庄颖昶 摄)